
Ion PRISĂCARI  

Ion PRISĂCARI (5 februarie 1935, s. Ruseni, r. Edineţ – 30 august 1996)  a fost un savant în 

domeniul medicinii sociale, doctor în științe medicale (1967), doctor habilitat în științe medicale 

(1977), profesor universitar (1979). Pentru merite deosebite în ştiinţă şi pedagogie în anul 1989 

i s-a conferit Titlul Onorific „Om Emerit”. 

A absolvit Şcoala Medicală din Bălți (1950-1953). Pentru reușită exemplară, în același an este 

înmatriculat la Institutul de Stat de Medicină din Chișinău fără a susține examenele de 

admitere. După absolvire, în anul 1959, este angajat în calitate de medic otorinolaringolog la 

Spitalul din s. Corneşti, r-nul Ungheni. După trei ani de activitate, în anul 1962 este admis la 

doctorantura la Institutul de Cercetări Științifice în domeniul Traumatologiei şi Ortopediei din 

Kiev (Ucraina), pe care le finalizează în 1967 cu susținerea tezei de doctor în științe medicale. 

Continuând cercetările ştiinţifice în acelaşi domeniu, în anul 1977 susţine și teza de doctor 

habilitat.  La Institutul de Stat de  Medicină din Chișinău începe să activeze din anul 1968, inițial 

ca asistent, apoi ca lector superior, conferenţiar la Catedra de medicină socială și organizarea 

ocrotirii sănătății. În 1982 Ion Prisăcari este promovat, prin concurs, în funcţia de şef catedră 

Medicină socială şi organizare a ocrotirii sănătăţii, Facultatea de Perfecţionare a Medicilor, apoi 

este desemnat decan al acesteia (1986-1990). În aceste funcţii, profesorul Ion Prisăcari 

desfăşoară o activitate amplă orientată spre perfecţionarea sistemului de instruire 

postuniversitară, elaborând un concept revoluționar de selectare a cadrelor de conducere în 

sistemul de sănătate.  

Fiind înzestrat cu capacităţi organizatorice excelente, dar şi de savant experimentat, profesorul 

Ion Prisăcari, împreună cu academicianul Nicolae Testemiţanu, participă la fondarea 

Laboratorului de cercetări știinţifice în domeniul asistenţei medicale populaţiei din localitățile 

rurale. Rezultatele cercetărilor Domniei Sale stau la baza elaborării programelor şi a politicilor 

de promovare a sănătăţii și reformării sistemului național de sănătate în condițiile social-

economice noi. 

Calităţile de pedagog iscusit, savant ilustru, organizator excelent al medicinii i-au sporit 

reputaţia, în consecinţă, fiind ales deputat în primul Parlament al Republicii Moldova (1990-

1993), exercitând, concomitent, și funcția de preşedinte al Comisiei parlamentare pentru 

problemele ocrotirii sănătăţii şi asistenţei sociale. Profesorul Ion Prisăcari a fost fondatorul şi 

primul preşedinte al Ligii medicilor din Republica Moldova. 

În perioada de activitate Dl Ion Prisăcari s-a prezentat ca un savant de valoare. În cercetările 

sale ştiinţifice abordează problemele sociale a morbidităţii, mortalităţii, traumatismului şi 

organizării asistenţei medicale populaţiei din mediul urban şi rural. A fondat o direcţie nouă de 

studiere a aspectelor sociale ale traumatismului, a propus şi a realizat în practică metode de 

prognozare a dinamicii şi nivelului diferitor tipuri de traumatisme. Sub conducerea D-lui prof. I. 

Prisăcari au fost introduse în practică diverse metode şi forme noi de organizare a asistenţei 

medicale. A publicat peste 200 de lucrări ştiinţifice, inclusiv 8 monografii. Sub conducerea 

Domniei Sale au fost elaborate și susţinute 9 teze de doctor în științe medicale și a fost 

conducător științific la 4 teze de doctor habilitat.  
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